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Evaluations de produits et guides
L’embosseuse SMART Brailler Perkins fait plus que de marquer des points
Janet Ingber
Bien que d’une taille assez similaire à leur embosseuse de braille manuel, le SMART Brailler Perkins fait bien plus. Il fournit un feedback audio personnalisable au fur et à mesure que l’utilisateur tape, il y a un écran qui permet à une personne voyante de voir ce qui s’écrit, et un dispositif de mémoire que l’on peut brancher sur un port USB. 

Le SMART Brailler est un outil d’apprentissage pour toute personne apprenant le braille. Pendant que l’utilisateur tape, le SMART Brailler parle selon les réglages audio—comme un lecteur d’écran fournit un feedback audio. Un enseignant qui ne lit pas le braille peut voir ce que l’élève tape au fur et à mesure, et l’élève reçoit un feedback audio immédiat de sorte qu’il n’a pas besoin d’attendre que l’enseignant lise son devoir. Doté d’un écran, le SMART Brailler fournit un feedback visuel instantané. Un parent ou autre individu voyant peut ainsi aider un enfant avec ses devoirs, et l’appareil aide le parent à apprendre le braille en même temps que l’enfant. De plus, le fichier braille peut être mis sur une clé USB en ensuite sur un ordinateur en format texte. Ces dispositifs permettent à des enfants aveugles et voyants de travailler sur un devoir ensemble relativement facilement.

Cet appareil utilise du papier braille jusqu’à 8.5 pouces par 11 pouces (21.25 x 27.5 cm) et peut embosser jusqu’à 28 cellules par ligne. Pour le moment, le SMART Brailler le traite pas le code Nemeth.
Ce qu’il y a dans le Carton
Le carton contient le SMART Brailler, un guide braille pour le démarrage, un petit papier imprimé avec quelques mises à jour pour le guide braille, et un petit carton contenant l’adaptateur sur secteur et une pile rechargeable. Si vous désirez utiliser des dispositifs comme le feedback audio, il faut soit installer la pile, soit utiliser l’adaptateur. Si le SMART Brailler est utilisé simplement comme une embosseuse Perkins standard, ni l’un ni l’autre ne sont nécessaires.
Les instructions en braille expliquent comment installer la pile rechargeable mais indiquent aussi que vous aurez peut-être besoin de l’aide d’une personne voyante. Les vis pour le couvercle du compartiment de pile sont toutes petites et sortent complètement quand elles sont dévissées. La pile elle-même se branche sur une petite prise à l’intérieur du compartiment de pile. Une fois que la pile est branchée, il faut reserrer les vis. La pile doit être chargée pendant quelque huit heures avant usage, utilisant l’adaptateur, mais si l’appareil est branché sur secteur il peut être utilisé pendant que la pile se charge.
Agencement
Positionnez le SMART Brailler avec les touches et l’écran en face de vous. La poignée de commande se trouve sous les neuf touches du clavier. La barre d’espace est au milieu du clavier. A gauche du clavier se trouvent les touches pour taper le points 3, 2, 1. Les touches pour les points 4, 5, et 6 sont à droite de la barre d’espace. La touche de séparation de lignes est à l’extrême gauche du clavier et la touche d’espacement arrière est à l’extrême droite.             
Le chariot est en haut de l’appareil. Il comprend la tête d’embossage sur le dessous, le bouton de déclenchement sur le dessus et le bouton d’effaçage facile légèrement à droite du bouton de déclenchement. Les leviers pour dégager le papier sont sur la gauche et la droite du chariot. Les poignées du rouleau, pour charger le papier dans le chariot, se trouvent du côté gauche et droit de l’appareil. A l’arrière de l’appareil il y a deux encoches. Celle de gauche est juste au-dessus de l’adaptateur secteur. Quand on soulève les onglets juste au-dessus des encoches, l’appui pour la lecture apparaît. L’interrupteur du SMART Brailler est sur le côté droit de l’appareil. 
Ce qui rend cet appareil différent est la Module SMART, qui se trouve au-dessus du clavier braille. Au milieu de la module est un écran destiné aux utilisateurs voyants. A gauche de l’écran il y a quatre boutons. En partant du haut, ces boutons: 1) allume et éteint l’écran, 2) change les modes d’affichage de l’écran, 3) détermine si le SMART Brailler tape en braille contracté ou non (la traduction en braille contracté est fournie par Duxbury Systems), at 4) détermine si et comment l’appareil parle. Le haut-parleur se trouve à gauche des quatre boutons. 
Le bouton menu se trouve au-dessus et à droite de l’écran. A côté et légèrement en-dessous il y a quatre boutons en forme de croissant avec un bouton en forme de losange au milieu. Les quatre croissants sont pour haut, bas, gauche et droite, et le losange pour sélecter. 
En haut à droite de la Module SMART il y a une prise casque et le long du côté droit, un bouton pour régler le volume. Il y a un port USB en bas de la Module SMART à droite. On trouve les guides pour les marges en tirant le haut de la Module SMART vers le devant. Une fois les marges fixées, repoussez la Module SMART en arrière.
Se faire aider
En plus des instructions contenues dans le carton, il y a plusieurs autres façons d’apprendre à utiliser le SMART Brailler et se faire aider. Le SMART Brailler a un excellent tour audio intégré. On y accède en allumant l’appareil et en appuyant sur le bouton ‘bas’ jusqu’à ce qu’on entende “Audio Tour”. Le tour passe en revue l’agencement du SMART Brailler et explique comment accomplir diverses tâches comme charger le papier, fixer les marges et choisir entre braille contracté et non contracté.
Un lien sur le site web permet de télécharger en format pdf des explications pour créer et sauvegarder un fichier et transférer un fichier du SMART Brailler. Activez le lien ‘SMART Brailler User Manual”. Ce manuel donne des explications détaillées, étape par étape.
Il y a plusieurs vidéos de formation sur le site web du SMART Brailler. Quand j’utilisais Safari ou Chrome sur le Mac, je n’ai pas pu accéder aux contrôles pour beaucoup de ces vidéos. J’ai pu jouer les webinars “In Depth Training” et  “SMART Brailler for Adults Learning Braille”. Avec Windows Explorer sur un PC, le lien “Training Videos” chargeait une nouvelle page donnant accès à toutes les vidéos. (Certains boutons n’étaient pas étiquetés, mais les boutons play l’étaient.)
On accède au service clients au 617-972-7308 ou par
 e-mail.
Utiliser le SMART Brailler
Le tour vidéo a été très utile pour apprendre l’agencement de l’appareil et comment accomplir des tâches nécessaires pour utiliser la Module SMART. Quand le tour était arrêté momentanément, l’appareil continuait à dire que le tour était arrêté et d’activer le bouton select pour continuer.
Il m’a fallu deux ou trois essais pour charger le papier correctement. J’ai trouvé que si je plaçais ma main en haut de l’appui de lecture de l’appareil, de sorte de pouvoir assurer que le papier reste sur le guide, il était facile de le faire entrer. Le papier est sorti facilement quand je suivais les directions pour cette opération.

Utiliser la Module SMART 
Si plus d’une personne va se servir du SMART Brailler, il faudra créer des comptes séparés. Cela permet à chacun d’avoir ses propres réglages et ses propres fichiers.
Créer un compte

Allumez l’appareil et utilisez le bouton down pour arriver à l’option User. Appuyez sur le bouton select. Vous entendrez des instructions audio sur comment créer un compte. On doit sélectionner de l’alphabet chaque lettre du nom. Les quatre boutons en forme de croissant permettent de naviguer parmi les lettres. Utilisez le bouton select pour choisir une lettre. Quand vous avez fini, naviguez jusqu’au bouton OK. Après quelques secondes, vous entendrez le nom du compte.
Le Menu Settings
Ce menu permet à chaque utilisateur de personnaliser le SMART Brailler: la voix, la langue, l’écran, etc.

Le Menu

Voix et langues
La langue par défaut est l’anglais US mais beaucoup d’autres langues sont disponibles dans le menu réglages dont l’espagnol, le français et le russe. Différentes voix texte>voix Acapela (du groupe Acapela) sont fourniies pour chaque langue. Le défault pour l’anglais US est Heather, mais Ryan et Laura sont aussi disponibles. On peut choisir les voix dans le menu Settings.
Couleurs
La troisième option dans le menu de réglages est

Ce réglage est utile pour les enseignants voyants ainsi que pour les utilisateurs malvoyants. Le réglage par défaut est noir sur blanc. Il y a beaucoup d’autres options dont blanc sur noir, jaune sur noir, noir sur jaune, et noir sur rose.

Luminosité
La prochaine option du menu settings est pour ajuster la luminosité de l’écran. L’utilisateur est invité à utiliser les boutons up et down pour ajuster la luminosité. Il n’y a pas de feedback audio pour indiquer ces changements.
Puissance
L’option Power fournit des options pour choisir combien de temps l’écran reste allumé sans être utlisé. Il y a des réglages séparés pour l’adaptateur et pour la pile.
Système
L’ option finale dans le menu settings est System. Cette catégorie présente des informations sur le SMART Brailler telles que license, système d’opération, et état de la pile. 
Ajuster ce que dit le SMART Brailler
Le bouton speech, qui est le plus bas sur le côté gauche de la Module SMART, offre plusieurs options pour choisir ce que dit l’appareil. Ces options sont: énoncer lettres, énoncer lettres et mots, énoncer des lignes, énoncer tout, et fermer. Le débit de la parole ne peut pas être changé.
Effacer une erreur
Une fonction très commode est le bouton erase intégré. Des instructions sur son utilisation sont dans le tour audio. L’appareil prononce le nom du caractère que l’on efface. Cependant, si l’erreur est dans la première cellule de la ligne, ce bouton ne peut pas l’effacer.

On ne peut éditer que la ligne où on se trouve. Si vous avez fait une erreur dans une ligne précédente, le FAQ recommande de transférer le fichier sur un ordinateur, l’éditer, puis le transférer de nouveau au SMART Brailler.
Créer et sauvegarder un fichier
Tout fichier sauvegardé peut être ouvert sur le SMART Brailler ou mis sur une clé USB et copié sur un ordinateur. Ceci se fait via le menu file. Quand on appuie sur le bouton save, l’appareil utilisera la première ligne de texte pour son titre. Vous ne pouvez donc pas personnaliser le nom d’un fichier. Si la première ligne tapée est “Devoir d’anglais,” ce sera le nom du fichier. Soyez donc sûr que la première ligne vous aidera à identifier le fichier facilement. Si vous ajoutez davantage au fichier, chaque ajout aura un chiffre entre parenthèses. Tous les fichiers sont sauvegardés comme fichiers .txt; c’est le seul format que peut lire le SMART Brailler.

Le menu file donne d’autres options telles que 
Read File (lire) et Save File to USB (sauvegarder
J’ai pu faire lire au SMART Brailler un fichier texte d’une clé USB, mais cela a pris un certain temps pour télécharger et lire le fichier. Un fichier copié de l’appareil sur une clé USB a pu être lu sur un PC et sur un Mac. Dans les deux cas, tous les mots étaient corrects et ils apparaissaient placés tels que sur mon fichier braille original. Une autre option est d’imprimer un fichier en connectant l’appareil à une imprimante via le port USB.
Building on Patterns
Building on Patterns (construire sur des modèles) est un programme dévéloppé par 

l’American Printing House for the Blind
destiné à aider les enfants à apprendre le braille.

Une application basée sur ce programme, dévéloppée par Perkins, est installée sur les 

SMART Braillers achetés à l’American Printing House for the Blind. Elle contient des exercices et donne un feedback audio pour dire si l’usager répond correctement ou non.
Conclusion
Le SMART Brailler Perkins est un excellent outil d’apprentissage qui permet à des usagers aveugles et voyants de travailler et d’apprendre ensemble. L’appareil est assez facile à utiliser, doté de documenation en ligne et via le tour vidéo intégré.
Information sur le produit
Produit: The Perkins SMART

Brailler 

Price: $2,195
Disponible:
Perkins
175 North Beacon Street Watertown, MA 02472
Tél: 617-972-7308
Fax: 617-926-2027
E-mail: PerkinsProducts@Perkins.org
